



点亮微笑同心同行项目志愿活动现场。



老兵安居圆梦行动志愿者走访老兵家庭拍下的照片。



小桔灯心理救助计划志愿者走访农村家庭。

让爱之光照进困境中的家庭

青岛市慈善总会2023年腾讯99公益日项目邀你助力

2023年腾讯99公益日活动期间,青岛市慈善总会多个公益项目上线,社会爱心人士可选择关注的项目进行捐助,支持青岛市社会组织开展慈善活动。根据腾讯公益平台发布的规则,99公益日将在9月7日—9日这三天,通过3亿元配捐资金、1亿元全年行业非限定资金配捐。参与99公益日互联网募捐的青岛社会组织,获得您的爱心捐助后,还可得到腾讯公益的配捐,开展救助活动,服务于青岛市的困境群体,更好地发挥慈善事业在第三次分配中的作用。让我们一起奉献一份爱心,助力这些爱心项目持续开展。

点亮微笑同心同行

聚焦困境儿童身心健康

执行机构:青岛市慈善总会

小晓(化名)今年10周岁,父母在她1岁时不幸离世,小晓由爷爷奶奶带大。3岁的时候,一场意外导致小晓视神经严重受损,视力重度损伤,两位老人一直活在内疚中,对小晓的照顾无微不至,这些也导致小晓的身心发展遇到一系列问题。先是吃饭穿衣需要人照顾,后来小晓害怕出门,恐惧社交,爷爷奶奶怕她受到伤害也限制她的活动范围,就这样,小晓慢慢与外界脱节,身心发展变得缓慢,开始变得焦虑惶恐,甚至出现厌世等消极情绪,长时间不活动加上爱吃肉类食物,小晓的体重也日渐增加,肥胖带来的问题接踵而至,小晓变得越来越自卑,慢性病的风险也在增加。

小明(化名)在1岁时因为一场车祸失去双臂,同样失去的还有他触摸世界的权利,他的母亲在忧虑中患上胃癌,最终没有战胜病魔,撒手人寰。他的爸爸外出打工养家,只能将小明留在家中由爷爷奶奶照顾,那时的小明身体消瘦,不会坐也不会讲话。由于肢体的缺陷和亲情的缺失,小明一直把自己封闭在卧室里,自理能力比较弱,同龄的孩子都上学了,小明因为身体原因不能正常进入学校学习,智力水平、理解认知能力、学习能力均比正常的同龄儿童低。他很想像别的孩子那样去上学,去感受

扫码助力
“点亮微笑同心同行”项目。



这个美好的世界,但自卑于肢体缺陷,他不敢踏出这一步,甚至会认为这样的想法会给别人带来负担,因此他的内心孤独,他的情绪低落,对生活对学习丧失了信心。

当今社会中,有一些像小晓与小明这样的困境儿童,他们因为自身、家庭和外界的诸多原因陷入困境,身心发展受到影响,精神和心理问题尤为显著,儿童是祖国的未来,筑牢儿童保障体系才会让每一名儿童都有美好的童年,让每一个成人都能多一份成就感,所以他们需要接受积极正向且专业的心理干预及救助保障服务,为他们提供良好的成长环境,进而提高他们应对自身困境的能力,并树立正确的人生观、价值观和世界观,达到促进身心健康成长的效果。

心理学家曾说过,幸运的人一生都在被童年治愈,不幸的人一生都在治愈童年,我们应该给予小晓和小明这类孩子关爱和救助,通过专业技术进行沟通,引导其开发潜能,发挥自身价值,改变其对自我的不良认知,摆脱因肢体缺陷导致的负面影响,培育积极健康心态。

老兵安居圆梦行动

为乡村退役老兵修缮房屋

执行机构:山东省慈善总会

他们年轻时告别妻儿老小,在国家人民需要的时候挺身而出,参军入伍。他们中有参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的老兵,有烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属,也有身负重伤复员回乡的退役老兵。

王春阳(化名),莱西市退役军人,1977年1月应征入伍,曾立三等功,1980年4月退役回乡务农。他的妻子患有精神疾病,无经济来源。目前,他居住的房屋内墙破损严重,因无力承担修缮费用,只能用木桩支撑,存在安全隐患。

李玖盛(化名),青岛市西海岸新区带病回乡退役军人,1975年1月入伍,1977年3月退役。他住的房屋1980年修建,外墙为石头结构,内墙为泥墙,现

扫码助力
“老兵安居圆梦行动”。



在房顶瓦片有多处破损,屋内漏雨,严重影响居住,急需修缮。

工作人员在走访中了解到,他们在农村居住的房屋出现了屋顶漏雨、墙皮脱落等问题,存在安全隐患。政府部门出台普惠性政策,发放房屋修缮补贴,一定程度上缓解了困难。房屋修缮成本较高,个人自付修缮费用较多,生活水平较低且无法承担较高修缮费用的优抚对象家庭,只能选择放弃修缮,为让部分困难优抚对象生活更加幸福、居住更加安心,需要爱心企业、单位和个人帮助。

小桔灯心理救助计划

塑造积极向上的阳光心灵

执行机构:山东省慈善总会

田田(化名)的妈妈因生活不能自理,长年居住在姥姥家,田田的弟弟太调皮(经初步评估有多动症状),姐弟俩和爸爸生活在一起,爸爸和田田不太交流,缺乏亲子沟通。生活中,因妈妈智力障碍居住姥姥家,田田过早承担起很多家庭事务。母爱的缺失,父亲的不善于表达,以及调皮的弟弟,让田田的眼神一直在躲闪,入户时咨询师对田田进行了肯定,鼓励田田多跟爸爸沟通,教导田田如何引导弟弟进行语言表达。

咨询师经过与田田的爸爸沟通,谈到妈妈对孩子成长的重要性,田田爸爸便带着姐弟俩去姥姥家看望了妈妈。

扫码助力
“小桔灯心理救助计划”。



在数次咨询之后,咨询师慢慢通过增加孩子与母亲的接触,增加孩子新动力的同时,也建议田田的弟弟去正规医院进行检查。经过检查,最终医院判定7周岁的弟弟只有4岁的智力,随后咨询师立刻为他联系了特教中心老师,尽量帮助田田一家减轻生活中的负担。咨询师还对田田进行了鼓励,让她知道在以后的成长路上,还有人在关心着她、爱护着她。